

水管“缩水”，新建水厂试水后停产

株洲一新建农饮水项目因更改设计遭质疑 水利局称属正常

“正是水管、水泵的尺寸缩小了，才导致喝不上水的！”近日，株洲市天元区三门镇白石村的村民反映，村里新建的国家农饮水项目因未按照图纸施工，擅自缩小管网尺寸，致使水厂试水一次后再无动静。天元区水利局负责人坦承，该项目变更了设计，目前水厂正进行整改。

【举报】管网缩小致“罢工”

肖师傅的家离水厂不到100米，他告诉记者，2013年，为解决周边村民的喝水问题，国家农饮水重点项目白石水厂动土建设。去年6月，村民奔走相告，新装到户的自来水通水。

为方便家人洗浴，肖师傅购买了一台价值千元的水热水器。让他没有想到的是，水厂突然“罢工”了。“安装好热水器后，就当天一屋人洗了个澡，第二天水管里就没水了。一直到现在都没来过水。”

一名不愿具名的知情人告诉记者，白石水厂之所以“罢工”，是因为水厂在新建中水管、水泵的尺寸都缩小了一倍。“尺寸一缩小，用的钱肯定就少些，但预算又不会减少，中间肯定存在贪腐问题，希望有关部门查一下。”白石水厂紧邻株洲市天元区三门大道，占地30亩左右。记者日前来到该水厂时发现，厂区内的设备并未启用，只见两名施工人员在焊接施工，显得十分冷清。

“水厂暂时没有使用，我们现在只是在看管而已。”白石水厂运营方负责人刘大海告诉记者。

【水利局】确实变更了管网

天元区水利局局长贺文祥

介绍，白石水厂为国家农饮水重点项目，国家、省、市、区均有配套资金，加上自筹部分，共投资2000余万元。水厂建成后，主要向三门镇、雷打石镇供水，日供水量达5000吨。

该水厂2013年启动建设，先后因征地、与老水厂管网对接等问题延误工期，直到去年6月才建成。同年7月，上级在项目验收中发现问题，“设计不完善、施工方面有小问题，要求整改。到今年2月，试运行新管网，但结果还没有达到群众的要求，正在抓紧施工。”

“水厂管网是否更改了？”对于记者的提问，贺文祥解释说，白石水厂施工中使用的管网，确实与株洲市水利水电勘测设计院提供的设计图纸有出入，但这是施工方在甲方和监理方的见证下所作的变更。“变更与水厂现在的情况没有关系，施工中及时更改设计图纸也是正常的。”

【专家】应严格按图施工

“应该严格按照设计图纸施工。”一名从事多年水利建设的业内人士介绍，按照《建筑法》和《建设工程质量管理条例》的规定，建筑施工企业必须按照工程设计图纸和施工技术标准施工，不得偷工减料。工程设计的修改由原设计单位负责，建筑施工企业不得擅自修改工程设计。“建设方此前委托设计单位完成出具的正式施工图是唯一合法的施工依据，在进行施工许可备案时已提供给施工方，建设方不应也无权提供别的施工图。” ■见习记者 杨洁 记者 李永亮



6月12日，长沙县松雅湖湿地公园，部分区域沙滩已铺好，一些市民未经允许进入沙地玩耍。记者 田超 摄

国内最大湖泊沙滩现身松雅湖

本报6月13日讯 头顶蓝天，沐浴阳光，光着脚板在柔软的沙滩上，尽情地跳跃、滚翻、流汗。不久，在长沙，市民就可以体验如此恣意的生活！记者今天从长沙县松雅湖管理局获悉，明年年初，松雅湖景区内的湖泊沙滩有望向公众免费开放。据介绍，这也将是国内最大的湖泊沙滩。

该湖泊沙滩位于松雅湖北部园林景观健康养生运动区内，面积达3.2万多平方米，将铺上3.6万吨海沙。据介绍，这些海沙都是从台湾海峡运来的，优质的海沙也是松雅湖湖泊沙滩的特色所在。海沙和常见的普通黄沙明显不同，呈银

白色，抓一把海沙松开手，沙子一点也没有留在手上，这种沙子触感也非常绵软，赤脚走上去，脚感非常舒适。

据介绍，健康养生运动区以“沙、漪、康健”为主题，除这个国内最大的湖泊沙滩外，该区域主要景点有松雅湖东入口、金沙湾码头、健康会馆及活力运动区等。其中的活力运动区有网球场、篮球场、滑板场、攀岩壁、塑胶慢跑跑道、儿童游戏场、老年人活动场地等，可以满足不同年龄人群的休闲娱乐需求。今年年底，健康养生运动区的主体工程将全部完工，预计明年年初，湖泊沙滩有望向公众开放。 ■记者 陈月红

明日长沙城区4条线路计划停电

本报6月13日讯 记者今天从国网湖南省电力公司获悉，6月15日7时至20时，长沙城区范围内有4条线路计划停电，分别是岳麓区望城坡变318秀峰线、坪塘变332坪白线、望城坡变344中塘线和雨花区赤黄变312脑科I回。

影响范围包括岳麓区的欣润物业(麓谷雅园)、长潭西线、虎草堂、茶山村、茶山湖冲塘、茶山铝制品厂、燕联厂宿舍、清水塘、浪琴湾自建小区、金茂悦基建、梅溪湖体育公园、梅溪湖金茂悦以及雨花区的芙蓉南路，请市民提前做好应急准备。 ■见习记者 和婷婷

抢救熊猫血女教师，邵阳市中心医院吹响集结号

5月4日，清晨的阳光透过窗棂照进病房，窗前几盆兰花娇艳欲滴，更显生机勃勃。历经近半个月的救护，邵阳市大祥区滑石小学教师蒋某终于死里逃生，病情趋于稳定。今天，她将从市中心医院综合ICU中心转入普通病房。面对家属连声的感谢，站在一旁的综合ICU中心副主任周辉，长长地舒了一口气，他摘下眼镜，揉搓因多日劳累而充满血丝的眼睛。半个月前，那惊心动魄的场景依然历历在目……

生死博弈 分秒必争

“医生，快救人！”4月20日下午五时多，已接近下班时间，邵阳市中心医院新住院大楼传来焦急的呼唤声。一位在沪昆高速交通事故中颅脑严重受伤的病人被推进NICU的大门。经全面检查，伤者的病情十分危重。不单是颅底骨折，左侧额顶部大面积头皮撕脱，鼻骨骨折，创伤性蛛网膜下腔出血，弥漫性轴索损伤，右侧多发肋骨骨折并血气胸，肺挫伤，吸入性肺炎，多处软组织损伤。除了以上病征外，最让人担心的是，病人车祸大量失血导致创伤性休克、创伤性凝血病、重度失血性贫血。病人命悬一线，旦夕之间。

来不及病人身份的鉴定，也来不及思虑太多，市中心医院医务科立即启动绿色通道，立即实施

前期的清创缝合手术，验血时却发现，该病人的血型居然为A型RH阴性血(熊猫血)！十万火急，院方立即联系邵阳市中心血站，紧急调来仅有的两袋适配血液，并对此特殊情况制定了一系列的应急预案。当晚，市中心血站又从长沙血液中心联系了4袋A型RH阴性血。经过医院紧急输血抢救，病人的血压在大量血管活性药物下勉强维持。

集团作战 接力守护

抢救这样一位危重病人，对医院来说无疑是一场综合性大作战！4月21日一早，邵阳市中心医院医务科组织全院大会诊，脑外科、综合ICU、耳鼻喉科、输血科、血液内科、药学部、胸外科、骨科等科室的专家汇聚一堂，开展多学科集团会诊。

“由于病人胸腔大出血，导致

创伤性的凝血病，病人凝血功能异常，顽固性休克难以纠正，伴有严重的酸中毒，低体温，多器官功能障碍。医务科决定将病人转至我们综合ICU进行抢救治疗。”周辉回忆道。

时间就是生命！4月21日，综合ICU的全体医务人员齐聚蒋老师的床头，ICU中心主任凌鹏担任总指挥，专人负责呼吸道管理，专人与输血科沟通……救护工作紧张有序，有条不紊。随着血源和血制品的供给到位，4月21日下午，病人的尿量开始增多，血压慢慢稳住，大剂量血管活性药物有步骤逐渐下降。4月22日，病人体征趋于平稳，血管活性药物继续下调，凝血功能明显纠正，血红蛋白慢慢上升，心律稳定下来。

“危重病人的生命是守出来



邵阳市中心医院医护人员全力盯守熊猫女教师蒋某。

的！在4月21日到4月22日的抢救中，大家通宵达旦，谁也没合过眼。”周辉感慨地说，“在抢救过程中，我们接力棒式的在床头守护，随时依据病人的情况变化调整治疗方案。从局部到整体随时评估，精确诊断，精准治疗，制订个性化的治疗方案。”整个救护涉及七八个科室，为时一个星期，五六次全院大会诊。4月24日，蒋老师的生

命体征已得以平稳，心律、血压、脉搏、呼吸已恢复正常。4月27日，其神志也恢复了清醒！抢救告一段落。目前已转至神经外科普通病房进行治疗，病情恢复良好。

在这场生与死的决战中，这群战斗在拯救生命一线的白衣战士又一次赢得了胜利！

■通讯员 杨慧 孟天笑 记者 陆益平 陈志强